



מבט לטרור ולסכסוך הישראלי-פלסטיני

13-6 בינואר 2026

עיקרים

- ◀ כוחות צה"ל המשיכו בפעילות בתחומי "הקו הצהוב" ברצועת עזה, איתרו והשמידו תשתיות ואמצעי לחימה וסיכלו מחבלים שניסו לפגוע בלוחמים. לאחר ניסיון שיגור כושל של רקטה והפרות נוספות מצד חמאס, תקף צה"ל תשתיות טרור ברחבי הרצועה וסיכל פעילים בחמאס ובארגונים נוספים. הזרוע הצבאית של חמאס חידשה את החיפוש אחרי החלל החטוף הישראלי האחרון ברצועה.
- ◀ כעס בקרב הפלסטינים על החלטת אונר"א לפטר מאות עובדים שנאלצו לעזוב את רצועת עזה במהלך המלחמה. הסוכנות הואשמה כי היא "תומכת בתוכניות הכיבוש".
- ◀ מיליציה המתנגדת לחמאס הפועלת בתחומי "הקו הצהוב" קיבלה אחריות על הריגת בכיר במשטרת ח'אן יונס ואיימה להמשיך בתקיפות נגד פעילי חמאס.
- ◀ דווח כי הבחירות לתפקיד ראש הלשכה המדינית של חמאס נדחו למועד לא ידוע בשל ההתמקדות במשא ומתן על השלב השני בהסכם הפסקת האש ולנוכח חילוקי דעות בהנהגת התנועה ברצועת עזה.
- ◀ לקראת הכרזת ההרכב של "מועצת השלום" ושל ועדת הטכנוקרטים לניהול רצועת עזה, שבו בחמאס על עמדתם כי יפרקו את גופי הממשל מטעמם. בפתח הזהירו את חמאס מפני ניסיון למנוע ייצוג של הרשות הפלסטינית בוועדה המנהלת החדשה.
- ◀ כוחות הביטחון הישראליים המשיכו בפעילות סיכול טרור נרחבת ביהודה ושומרון, לוחם צה"ל נפצע באורח בינוני מירי בשכם.
- ◀ יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, הכריז כי השנה הנוכחית תהיה "שנת הדמוקרטיה הפלסטינית" עם בחירות מקומיות וכלליות וחיזוק שלטון החוק.

הלחימה ברצועת עזה ויישום הסכם הפסקת האש

פעילות כוחות צה"ל ברצועה

- ◀ כוחות צה"ל המשיכו בפעילות בתחומי "הקו הצהוב" (השטח בשליטת צה"ל) ברצועת עזה וסיכלו מחבלים שהתקרבו לקו או ניסו לחצות אותו במטרה לפגוע בכוחות. במסגרת הפעילות, הושמדו תשתיות טרור ואותר משגר טעון עם שתי רקטות באזור מחנה הפליטים ג'באליא שבצפון הרצועה. בעקבות הפרות הפסקת האש מצד חמאס, ובהן ניסיון שיגור כושל של רקטה מאזור העיר עזה לעבר שטח ישראל, תקף צה"ל תשתיות טרור ואתרים לייצור אמצעי לחימה ולאחסנתם וסוכלו פעילי טרור של חמאס ושל ארגוני טרור נוספים, בהם ראש מערך הטילים נגד טנקים (נ"ט) של חמאס וראש סדנה לייצור אמצעי לחימה (דובר צה"ל, 13-6 בינואר 2026).



מימין: שרטוט השיגור הכושל; משמאל: משגר טעון שאותר בג'באליא (דובר צה"ל, 8-9 בינואר 2026)

◀ לשכת ההסברה הממשלתית של חמאס ברצועת עזה טענה כי, מכניסת הפסקת האש לתוקף ב-10 באוקטובר 2025 ועד 9 בינואר 2026, ביצעה ישראל 1,193 "הפרות" של ההסכם שהובילו ל-484 הרוגים, 1,206 פצועים וחמישים מעצרים "לא חוקיים". נטען כי בין השאר בוצעו 384 מקרי ירי לעבר אזרחים, 66 חדירות של כלי רכב צבאיים לאזורים מיושבים, 551 תקיפות ופגיעות באזרחים ובבתיהם ו-192 מקרי הרס ופיצוץ של מבנים (ערוץ הטלגרם של לשכת ההסברה הממשלתית של חמאס, 9 בינואר 2026).

◀ "מקורות פלסטיניים" מסרו כי חמאס העבירה למתווכות ולמדינות הערביות להסכם הפסקת האש מחאה חריפה על המשך "הפרות" ההסכם מצד ישראל והזהירה כי הסיכולים שמבצעת ישראל ב"תירוצים כוזבים" עלולים להביא לקריסת ההסכם (אלג'זירה.נט, 9 בינואר 2026). "מקור מצרי המעורה במאמצי התיווך" גילה כי התקבל "מסר זועם" מהזרוע הצבאית של חמאס, לפיו "סבלנות הלוחמים עלולה לפקוע" (אלערבי אלג'דיד, 11 בינואר 2026).

סוגיית החלל החטוף הישראלי האחרון

◀ פעילים מהזרוע הצבאית של חמאס, בליווי צוות מהצלב האדום הבינלאומי, חידשו את החיפוש בשכונת אלזיתון בעיר עזה אחר גופת אחר החלל החטוף הישראלי האחרון המוחזק ברצועת עזה, רן גואילי. "מקור בחמאס" מסר לסוכנות הידיעות הצרפתית כי החיפוש נעצר בשבועיים האחרונים בשל תנאי מזג האוויר. דובר חמאס, חאזם קאסם, טען כי התנועה ממשיכה ליישם את התחייבויותיה בהסכם הפסקת האש ופועלת סביב השעון להשלמת חילופי "האסירים" למרות הנוכחות הישראלית וההרס ברצועה (ערוץ הטלגרם של אלרסאלה, 7 בינואר 2026).

רצועת עזה

המצב ההומניטרי ברצועת עזה

◀ בחמאס המשיכו לקדם את נרטיב את הפגיעה במערכת הבריאות ברצועת עזה. להלן דוגמאות בולטות:

- ◆ מנהל המרכז הרפואי אלשפאא' בעיר עזה, מחמד אבו סלמיה, טען כי בתי החולים פועלים בתפוסה של יותר מ-150% מהקיבולת שלהם, על רקע מחסור כמעט מוחלט בתרופות ובאספקה רפואית. לטענתו, כחמישים אחוז מהחולים במחלות כליה מתו בשל מחסור של יותר משבעים אחוז מהתרופות הנדרשות להם, וכי גם חולי סרטן סובלים ממחסור דומה בתרופות (אלג'זירה.נט, 6 בינואר 2026).

◆ מנהל מחלקת הילדים והיולדות במתחם הרפואי נאצר בח'אן יונס דיווח על עלייה במספר המומים המולדים והלידות המוקדמות, כאשר משקל הלידה נמוך עקב תת תזונה של אימהות, מחסור בתוספים חיוניים, השפעת מים מזוהמים ועשן שריפת עצים (ערוץ הטלגרם של העיתונאי אסמאעיל אבו עמר, 9 בינואר 2026).

◆ בכיר במשרד הבריאות של חמאס ברצועה, ד"ר עאהד סמור, ציין כי לא נרשמו מקרי מוות ברצועה כתוצאה ממחלת השפעת, אם כי מספר חולים אושפזו בטיפול נמרץ. הוא הוסיף כי המשרד לא הצליח לתת חיסונים שנתיים לשפעת לקבוצות הסיכון, ובהן חולים, קשישים וילדים, וציין כי קיימות 12 אלף מנות חיסון בידי משרד הבריאות של הרשות הפלסטינית בראמאללה, שלטענתו ישראל מונעת את הכנסתן לרצועה (צפא, 7 בינואר 2026).

◆ לשכת ההסברה הממשלתית ברצועת עזה מסרה כי בתי החולים ותשתיות המים והביוב מצויים במצב של שיתוק כמעט מלא, וכי המחסור במזון, תרופות, מים ודלק הולך ומחריף. עוד נטען כי למעלה מ-127 אלף אוהלים יצאו מכלל שימוש, דבר הפוגע ביותר מ-1.5 מיליון עקורים (ערוץ הטלגרם של לשכת ההסברה הממשלתית ברצועה, 9 בינואר 2026).

◀ דובר ההגנה האזרחית ברצועת עזה, מחמוד בצל, מסר כי חילוץ הגופות מהריסות הוא "תיק" מורכב מאוד, וכי לפי הערכתו יש כ-9,000 גופות מתחת להריסות, בעוד שבידי הצוותים ציוד כבד מצומצם ביותר, כולל שני מחפרונים קטנים שסיפק הצלב האדום. לדבריו, ללא סיוע דחוף, חילוץ הגופות עלול להימשך שנים (שהאב, 5 בינואר 2026). מפקד מנגנון ההגנה האזרחית במחוז עזה, רא"ד אלדהשאן, העריך את מספר הגופות קרוב לעשרת אלפים וציין כי חולצו עד כה כ-350 בלבד (פלסטין און ליין, 8 בינואר 2026).

◀ מנכ"ל לשכת ההסברה הממשלתית של חמאס ברצועת עזה, אסמאעיל אלת'ואבתה, טען כי יש יותר מ-80 אלף בקשות לשוב לרצועה מצד פלסטינים בחו"ל. הוא האשים את ישראל כי היא מטרפדת את פתיחת מעבר רפיח בשני הכיוונים, משום שהיא רוצה לממש את מדיניות "העקירה" מהרצועה (אלג'זירה.נט, 6 בינואר 2026).

◀ דווח כי אונר"א פיטרה מאות מעובדי הארגון תושבי עזה ששהו בזמן המלחמה מחוץ לרצועה, אחרי שנאלצו לעזוב בשל התקיפות או בשל "פינוי כפוי". באונר"א הסבירו כי המהלך נובע ממשבר מימון חריף שמקשה על הסוכנות לעמוד בהתחייבויותיה. לפי "מקורות פלסטיניים", מדובר בפיטורי יותר מ-622 עובדים שפוטרו בבת אחת, בהם מורים מנוסים (אלרסאלה, 7 בינואר 2026). איגודים של המורים ושל עובדי אונר"א ברצועה וכן אש"ף, חמאס והג'האד האסלאמי בפלסטין (הגא"פ) גינו את ההחלטה וקראו לאונר"א לחזור בה מהפיטורים.

הסוכנות אף הואשמה כי ההחלטה "תומכת בתוכניות הכיבוש לפגוע באונר"א ולערער את תפקידה" (סוכנויות ופא וצפא וערוצי הטלגרם של חמאס והגא"פ, 7 בינואר 2026).



הפגנה נגד אונר"א ברצועת עזה (סוכנות שהאב, 7 בינואר 2026)

משילות אזרחית

◀ עיריית עזה דיווחה כי היא ממשיכה בעבודות ניקוז מי הגשמים במספר אזורים בעיר, בדגש על אזורים נמוכים שבהם המים מצטברים, במטרה לצמצם נזקים. העירייה הדגישה כי היא מתפקדת תחת תנאים קשים ומשבר כספי חונק, שמונע ממנה לשלם משכורות לעובדים, לצד מחסור בצידוד ובכלים. לבסוף פנתה לתושבים לנקוט זהירות, להתרחק ממבנים וחפצים שעלולים לקרוס, לשמור על ניקיון ולהימנע מהשלכת פסולת ברחובות ובמרכזי שהייה כדי שלא תיסחף למערכות הניקוז ותגרום להצפות וגלישת ביוב (ערוץ הטלגרם של העיתונאי סאא'ד אלסורכי, כתב ערוץ RT בעזה, 9 בינואר 2026).

◀ העיתונאי אסלאם בדר טען כי בכיר במשרד הפנים של חמאס ברצועה מסר לו כי החל משעות הבוקר של ה-11 בינואר 2026 ניתן יהיה להנפיק תעודת זהות ירוקה בהתאם לנהלים. הוא ציין כי תעודת הזהות רשמית לחלוטין, בדיוק כפי שהונפקה לפני המלחמה, ובאמצעות אותו מנגנון (דף הפייסבוק Rafah.Cross.News, 10 בינואר 2026). גולש אחר טען כי המשרד החל להנפיק תעודות זהות ירוקות, וישנם אנשים שקיבלו את תעודות הזהות שלהם, אך טרם פורסמה הודעה רשמית בנושא מטעם משרד הפנים. הוא הציג תצלום של תעודת זהות עם התאריך 10/01/2026 כהוכחה לדבריו (ערוץ הטלגרם "סיוע של תוכנית המזון העולמית ואונר"א בפלסטין (זכריא צלאח)", 10 בינואר 2026).



מימין: תצלום של תעודת זהות שהונפקה ב-10 בינואר 2026; משמאל: אנשים ממתנים בתור ליד לשכת משרד הפנים בצומת מסגד אבו ח'צ'רה בעיר עזה להגשת בקשות לתעודת זהות (ערוץ הטלגרם "סיוע של תוכנית המזון העולמית ואונר"א בפלסטין (זכריא צלאח)", 10 ו-12 בינואר 2026)

משילות ביטחונית

◀ "התאגדות השבטים והחמולות הפלסטיניות" ברצועת עזה הודיעה כי לאחר שתמה הארכה שניתנה ל"משתפי פעולה המשתייכים למיליציות הנתמכות בידי הכיבוש" לחזור בהם ולהסגיר את עצמם, ובזמן שגורמי הביטחון של חמאס כבר החלו לנקוט צעדים נגד עצורים מהקבוצות הללו, היא מציעה לתווך מול הרשויות ברצועה כדי להסדיר את מצבם ולסגור את תיקיהם של מי שמבקשים להתחרט. לפי ההודעה, ההסדרה תתאפשר בתנאי שימסרו עצמם למח'תארים ולנכבדים מוכרים או ייצרו עמם קשר כדי לתאם את ההליכים הנדרשים בהתאם לנהלים של גורמי הסמכות (סוכנות צפא, 7 בינואר 2026).

◀ "מקורות בחמאס ומקרב תושבי רצועת עזה" מסרו כי מנגנון ביטחון הפנים של ממשל חמאס החל לפני מספר שבועות לזמן פעילי מדיה חברתית המתגוררים ברצועה, במסגרת חקירת ניצול לרעה של תרומות שנועדו לתושבי הרצועה. לדברי חלק מאלה שזומנו, ההאשמות מופנות בעיקר כלפי חברי קבוצה המכונה "היזמים" (אלמבאדרון), משפיעני רשת בעלי אלפי עוקבים שהיו פעילים במהלך המלחמה ואספו תרומות מפלסטינים החיים בחו"ל וממקורות אחרים כדי להעבירן לעקורים. "מקור המקורב לחקירה" הוסיף כי חקירת התרומות תכלול גם ראשי ארגוני צדקה ואחרים שאספו תרומות משמעותיות ממקורות לא ידועים, לאור סממני התעשרות מעוררי חשד וספקות לגבי אופן הוצאת הכספים הללו (אלשרק אלאוסט, 6 בינואר 2026).

◀ משרד הפנים של חמאס ברצועת עזה מסר כי ראש מחלקת החקירות הפליליות במשטרת ח'אן יונס, "מקדם" מחמוד אחמד אלאסטל, נהרג באזור אלמואצי ב-12 בינואר 2026 כתוצאה מירי מכלי רכב חולף שבו היו מספר "סוכנים של הכיבוש". המשרד גם האשים כי ההתנקשות מהווה ניסיון להפיץ כאוס וכי היא נועדה להמשיך את הפגיעה של צה"ל במפקדים ובפעילי מנגנוני הביטחון והמשטרה אחרי שבמהלך המלחמה נהרגו יותר מ-2,700 מתוכם, שמהווים 15% מכוח האדם של המשרד (ערוץ הטלגרם של משרד הפנים והביטחון הלאומי של חמאס ברצועה, 12 בינואר 2026). חסאם אלאסטל, מנהיג מיליציה הפועלת באזור קיזאן אלנג'אר במחוז ח'אן יונס, שנמצא תחת שליטת ישראל, קיבל אחריות על ההתנקשות, שבוצעה מחוץ ל"קו הצהוב", וציין כי היא בוצעה במסגרת "קמפיין נגד בכירי חמאס". אלאסטל איים להמשיך ולתקוף את פעילי התנועה והצהיר כי "העתיד לבוא גדול יותר וההפתעות תהיינה רבות" (דף הפייסבוק של חסאם אלאסטל, 12 בינואר 2026).

◀ דווח כי חמושים של חמאס הרגו את הילד כרם פארס אלדנף, בן 14, בדיר אלבלח, במרכז רצועת עזה, לאחר שירו לעבר מכונית משפחתו כשהוא היה בתוכה (ערוץ הטלגרם ג'סור ניוז עזה, 12 בינואר 2026).

פעילות בינלאומית להסרת "המצור"

◀ מארגני "משט אלצמוד (החוסן) העולמי" הגישו בקשה רשמית לממשלת מצרים לאפשר מעבר שיירה הומניטרית יבשתית לרצועת עזה דרך מעבר רפיח. נמסר כי השיירה מנסה להיכנס למצרים דרך המעבר בגבול עם לוב, ואז להמשיך בדרכה בצורה בטוחה בשטח מצרים לעבר גבול הרצועה (ערוץ הטלגרם של העיתונאי אבו ג'וד, 8 בינואר 2026).



"האם מצרים תיענה? צי הצמוד דורש להקל על מעבר שיירה הומניטרית לעזה"
(ערוץ הטלגרם של העיתונאי אבו ג'וד, 8 בינואר 2026)

בחירות להנהגת חמאס

◀ "בכירים בחמאס" מסרו כי התנועה החליטה לדחות את הבחירות לראש הלשכה המדינית הכללית, שהיו אמורות להתקיים בעשרת הימים הראשונים של חודש ינואר 2026. לדבריהם, לא נקבע תאריך חדש, אולם הן עשויות להתרחש בכל רגע. "אחד המקורות" ייחס את הדחייה לנסיבות הביטחוניות והמדיניות ולעיסוק של חמאס במשא ומתן על המעבר לשלב השני של הפסקת האש, על רקע האצת המאמצים בנושא מצד המתווכות. "מקורות נוספים" הבהירו כי הבחירות נדחו בגלל סיבות נוספות, ובהן חילוקי דעות שגברו בימים האחרונים על רקע ההתנגדות הרבה מצד רוב דרגי ההנהגה, מגופים מנהלתיים ואחרים, להסדרים הפנימיים שהתרחשו לאחרונה בהנהגה ברצועת עזה בהובלתו של עלי אלעאמודי (אלשרק אלאוסט, 11 בינואר 2026).

המשא ומתן על הסכם הפסקת האש ו"היום שאחרי"

◀ "בכיר אמריקאי" אישר כי הדיפלומט הבולגרי, ניקולאי מלאדנוב, ששימש המתאם המיוחד של האו"ם לתהליך השלום במזרח התיכון בשנים 2015-2020, הוא הבחירה של ממשל טראמפ לתפקיד המנהל של ענייני היומיום בשטח של "מועצת השלום" (סוכנת אי-פי, 9 בינואר 2026). בתגובה, אמר בכיר חמאס, מחמוד מרדאוי, כי שמו של מלאדנוב לא הוצג בפניהם באופן רשמי, והדגיש כי אבן הבוחן העיקרית היא ההתנהגות בשטח וכי הם דוחים כל צורה של אפוטרופסות חיצונית (ערוץ היוטיוב של אלג'זירה מבאשר, 10 בינואר 2026).

◀ המתווך האמריקאי ממוצא פלסטיני, בשארה בחבא, ציין כי ארה"ב, בריטניה, גרמניה, איטליה, קטר, מאע"מ ומצרים ישתתפו ב"מועצת השלום", בדרג של ראשי מדינות או ראשי ממשלה, והוסיף שיש דיבורים על הוספת נשיא קרן המטבע הבינלאומית (IMF), נשיא הבנק העולמי ודמות נוספת העומדת בראש מוסד בינלאומי למועצה. הוא צופה כי "מועצת השלום" תתכנס בשולי ישיבות הפורום הכלכלי בדאבוס בשבוע השלישי של ינואר 2026. בנוגע לשמות הבולטים בוועדה לניהול רצועת עזה, אמר בחבא כי השמות עדיין לא ידועים במדויק, וכל מה שניתן לומר הוא שהאנשים המועמדים לוועדה הם אנשים מהרצועה, בין אם הם מתגוררים שם כיום ובין אם הם ממוצא עזתי. בנוגע למעמד חמאס ועזיבתה הפוטנציאלית את הזירה הפוליטית, הסביר בחבא כי הנושא המרכזי הוא הדרשה של ישראל וארה"ב מחמאס להתפרק מנשקה, והודה שכרגע אין מנגנון או משא ומתן בעניין זה. לדבריו, חמאס לא תסכים לפרוק את נשקה ללא ערבויות מפורשות שימנעו מישראל מלהפר את ההסכם (אלשרק אלאוסט, 10 בינואר 2026).

◀ בכיר חמאס, מחמד נזאל, מסר כי התנועה הגישה רשימה הכוללת ארבעים שמות לרשויות במצרים כדי לבחור מתוכם את המנהלים לוועדה הטכנוקרטית לניהול הרצועה (אלג'זירה, 12 בינואר 2026). דובר חמאס, חאזם קאסם, קרא להחיש את הקמת ועדת הטכנוקרטית והוסיף כי לחמאס יש החלטה ברורה לפזר את גופי הממשל המנהלים את העניינים ברצועת עזה ולהעבירם לוועדה. לטענתו, חמאס תפעל להקל על תהליך כניסתה לתפקיד ועל הצלחת עבודתה (ערוץ הטלגרם של חאזם קאסם, 10 בינואר 2026).

◀ לקראת פרסום הרכב הוועדה שתנהל את רצועת עזה, התחדשו המחלוקות הפומביות בין חמאס לבין פתח: דובר פתח ברצועת עזה, מנד'ר אלחאיכ, הזהיר כי אם חמאס תסכים להקים ועדת טכנוקרטית ללא ייצוג של הרשות הפלסטינית, הדבר יוביל לפילוג וימנע שיתוף פעולה בין הפלגים. הוא דרש כי נציגי חמאס ייפגשו עם המתווכות במצרים ויצהירו באופן מפורש כי הם לא יסכימו לוועדה שלא תהיה כפופה לרשות הפלסטינית. הוא הוסיף כי שליטה בינלאומית ברצועת עזה גם תיצור הפרדה בין הרצועה לבין יהודה ושומרון (סוכנות סמא, 12 בינואר 2026). מנגד, דובר חמאס, חאזם קאסם, קרא להנהגת הרשות הפלסטינית להגיב ל"עמדות החיוביות" שהציגה התנועה במסגרת המאמצים להגיע להסדרים פנים-פלסטיניים ולהתקדם לעבר קונצנזוס לאומי. הוא מסר כי אף גורם פלסטיני לא מרוויח מהמצב הנוכחי, והוסיף כי הנהגת הרשות הפלסטינית טועה אם היא מאמינה שתוכל להפיק תועלת מהאסון ברצועת עזה (ערוץ הטלגרם של חאזם קאסם, 12 בינואר 2026).

◀ סגן מזכ"ל הגא"פ, מחמד אלהנדי, האשים כי "הכיבוש" מעכב את הקמת הוועדה הטכנוקרטית לניהול הרצועה. לטענתו, ישראל מסרבת לשותף את הרשות הפלסטינית בניהול הרצועה ומנצלת את השלב הראשון בהסכם כדי "לחסל בכירים ולבסס את כיבושו". אלהנדי הוסיף כי "ההתנגדות" היא חלק בלתי נפרד מהעם הפלסטיני ולא ניתן לחסל אותה (אלג'זירה, 12 בינואר 2026).

◀ חבר הלשכה המדינית של חמאס, באסם נעים, מסר כי תוכנית טראמפ להפסקת המלחמה ברצועת עזה תקועה בשל נחישותו של ראש הממשלה נתניהו "להתחמק מהתחייבויותיו ולהסלים את המצב כדי לחבל בהסכם ולחזור ללחימה". נעים טען כי "ההתנגדות" עמדה בכל התחייבויותיה לפי ההסכם, כפי שלטענתו מעידים המתווכות והאמריקאים עצמם, ומוכנה להתנהל "באופן חיובי ובונה" עם הצעדים הבאים של התוכנית (ערוץ הטלגרם של באסם נעים, 9 בינואר 2026).

מעורבות הרשות הפלסטינית ברצועה

◀ יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, ציין בנאומו בפתיחת מושב המועצה המהפכנית ה-13 כי יש להתחיל ביישום השלב השני של התוכנית האמריקאית לרצועת עזה, כולל נסיגה ישראלית מלאה, סיום שלטון חמאס והקמת ועדת מעבר פלסטינית לניהול הרצועה, שתהיה כפופה לממשלה הפלסטינית, תוך הדגשה שרצועת עזה היא חלק בלתי נפרד מ"המדינה הפלסטינית" (ופא, 9 בינואר 2026).

◀ סגן יו"ר הרשות הפלסטינית, חסין אלשיח', נועד בראמאללה עם ניקולאי מלאדנוב. אלשיח' חזר על הצורך ביישום השלב השני של התוכנית האמריקאית ועל חשיבות השמירה על זיקה מוסדית בין הרצועה לרשות הפלסטינית ביהודה ושומרון. הוא הוסיף כי במקביל לקידום התוכנית ברצועת עזה, יש לשחרר את כספי הסילוקין ולהפסיק את הצעדים החד צדדיים ביהודה ושומרון, ובהם "טרור המתנחלים" והרחבת ההתיישבויות (ופא, 9 בינואר 2026).



פגישת אלשיח' ומלאדנוב (ופא, 9 בינואר 2026)

ישראל, יהודה ושומרון

פעילות סיכול ומנע

◀ במהלך השבוע, המשיכו כוחות הביטחון הישראליים בפעילות סיכול טרור ברחבי יהודה ושומרון. במסגרת הפעילות, נעצרו מבוקשים וחשודים בפעילות טרור, בהם חוליית מחבלים מאזור חברון שתכננה לבצע פיגוע בטווח הזמן המיידי וחשודים ביידי אבנים. כמו כן, נתפסו מחרטות לייצור אמצעי לחימה וציוד צבאי ששימש לפעילות טרור ואלפי שקלים למימון פעילות טרור. הכוחות גם עצרו מחבל חמאס בחשד שירה ופצע לוחם צה"ל באורח בינוני במהלך פעילות בשכם וסיכלו מחבל שיידה בקבוקי תבערה. באוניברסיטת ביר זית, התעמתו כוחות הביטחון הישראליים עם מאות חשודים פלסטינים שניסו לקיים אירוע תמיכה בטרור (דובר צה"ל, 6-13 בינואר 2026).

חיכוך בין אוכלוסיות

◀ בשבוע האחרון, התרחשו מספר אירועי חיכוך בין מתיישבים ישראלים לבין תושבים פלסטינים: עשרות ישראלים רעולי פנים השחיתו רכוש סמוך ליישוב שבי שומרון, הציתו כלי רכב פלסטיניים ותקפו פלסטיני שהיה באחד מכלי הרכב. כתוצאה מהאירוע נפצעו שני פלסטינים. כוחות צה"ל עצרו שלושה חשודים (דובר צה"ל, 8 בינואר 2026). בכפר בזאריא, סמוך לשכם, שרפו מתיישבים יהודים שישה כלי רכב וכתבו סיסמאות גזעניות על קירות מספר בתים (אלערבי אלג'דיד, 9 בינואר 2026); בג'אלוד, שרפו מתיישבים את מבנה בית הספר (ראמאללה ניוז, 9 בינואר 2026).



שריפת בית הספר בכפר ג'אלוד על ידי מתיישבים יהודים (ראמאללה ניוז, 9 בינואר 2026)

◀ בתגובה לאירועי החיכוך, פורסם ברשתות חברתיות פלסטיניות כרוז הסתה הקורא לשרוף מתיישבים ישראלים (ערוץ הטלגרם רשת חדשות פלסטין, 9 בינואר 2026).



כרוז הסתה: "הם הציתו בתי ספר בכפר ג'אלוד, הם הציתו מכוניות בכפר בזארייא; נשרוף אותם לפני שהם יגנבו את אדמתנו ואת רכושנו" (ערוץ הטלגרם רשת חדשות פלסטין, 9 בינואר 2026)

הרשות הפלסטינית

פעילות מדינית

◀ יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, נועד בראמאללה עם השליח הסיני המיוחד למזרח התיכון, ג'אי ג'ון, והודה על הסיוע ההומניטרי שמעניקה סין לפלסטינים. אבו מאזן בירך על הזמנתו של נשיא סין, שי ג'ינפינג, להשתתף בפסגה הערבית-סינית שתתקיים בבייג'ינג ביוני 2026, והדגיש את חשיבות המשך המאמצים הבינלאומיים לסיום "הכיבוש" ולהשגת עצמאות למדינה פלסטינית שבירתה מזרח ירושלים (ופא, 7 בינואר 2026).



פגישת אבו מאזן עם השליח הסיני המיוחד (ופא, 7 בינואר 2026)

בנאום פתיחת מושב המועצה המהפכנית ה-13 במטה הנשיאות בראמאללה, הכריז אבו מאזן כי שנת 2026 תהיה "שנת הדמוקרטיה הפלסטינית", והבהיר כי היא תוקדש לקידום רפורמות ולהיערכות לבחירות: בחירות לרשויות המקומיות באפריל, כינוס פתח ובחירות למועצה הלאומית הפלסטינית בהמשך השנה, ובהמשך לכך בחירות כלליות. הוא הדגיש כי הבחירות אמורות להתקיים ברצועת עזה, ביהודה ושומרון ובמזרח ירושלים כיחידה אחת, ובמקביל הציג תוכנית רפורמה לחיזוק שלטון החוק והממשל התקין, להגברת השקיפות והאחריותיות ולהעמקת הפרדת הרשויות, כולל עדכון חוקי הבחירות וחוק מפלגות (אלערבי אלג'יד, 9 בינואר 2026).

פעילות מנגנוני הביטחון של הרשות הפלסטינית

תנועת חמאס טענה כי מנגנוני הביטחון של הרשות הפלסטינית ביהודה ושומרון, ובעיקר בג'נין, הגבירו את המעצרים הפוליטיים נגד מנהיגים, פעילים, סטודנטים וקבוצות נוספות, ולדבריה זה גורם להסלמה במתח הפנימי בתקופה רגישה. לטענת חמאס, המעצרים משרתים את ישראל בכך שהם פוגעים במתנגדים, בנבחרי ציבור ובקולות ביקורתיים, דווקא בזמן שביהודה ושומרון מתמודדים עם "הסלמה, הרחבת התנחלויות, סיפוח ועקירה, וכן עם פגיעות יומיומיות של מתנחלים". חמאס הזהירה מהמשך המדיניות וקראה להפסקה מיידית של כל מעצר פוליטי, לשחרור כל העצורים על רקע עמדותיהם והשתייכותם הלאומית, ולהפניית המאמץ למאבק בישראל במקום לרדיפה פנימית (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 10 בינואר 2026).